

— A Belvárosi Kör vacsorája. Tegnap tartotta nagy érdeklődés mellett évadnyitó vacsoráját a Belvárosi Kör, amelyen Kállay Miklós ny. földművelésügyi miniszter, a kör elnöke, tartott nagyobb beszédet a polgárság összefogásáról és tömörítésének szükségességéről. A tetszéssel fogadott beszéd után Vajda Ákos kincstári főtanácsos a Belváros polgárságának helyzetéről beszélt.

## Vezérek és baktériumok

Az ügyvéd uraknak sok minden meg van engedve felük védelmében s ezzel a szabadsággal bőven éltek is az eddigi petíciós tárgyalásokon. Volt szerencsénk jogász érvekhez és politikai argumentumokhoz s nem hőkkentünk meg akkor sem, amikor egyik másik választási védő arcizomrándulás nélkül a megbukott ellenzéki jelöltet vádolta meg mindazokkal a választási erőszakosságokkal, amelyeket — *ellene* követtek el. Tegnap azonban, a *nagybaracskai* petíció tárgyalásán leesett az állunk, amikor a megtámadott *Nep*-mandátum védője könnyedén kijelentette, hogy a panaszos, aki a választás megsemmisítését kéri, „csak magánérdekből” fordult a közigazgatási bírósághoz, mivel ő szeretne képviselő lenni, viszont a közérdek szempontjából *sokkal helyesebb*, ha a bepanaszolt gentleman marad meg képviselőnek. Ezt a meglepő érvelést a bíróság bizonyára illoen fogja méltányolni; sőt remélhetőleg, díshelyet jelöl ki számára máris gazdag csodabogárgyűjteményében, melyet az eddigi petíciós szöcsavarásokból hordhatott össze. Efelől semmi aggályunk nincsen. A kortünetet azonban, mely ebben az ügyvédi kijelentésben nyilvánul, már nem kis aggodalommal kell fogadnunk. Idáig abban a boldogító tudatban éltünk, hogy a nemzetnek csak egy vezére van, az ő szava dönt éleveníek és holtak felett, az ő csalhatatlan ítélete állapítja meg, hogy a „közérdek” szempontjából melyik közéleti kiválóság javára kell mozgásba hozni a választási gőzhengert. Most aztán kiderül, hogy százával szaladgálnak közöttünk kisebb-nagyobb vezérek és valamennyi hivatottnak érzi magát, hogy fellebbezhetetlen határozottsággal kijelentse: X. úr közérdekből képviselő, Y. úr csak magánérdekből akar az lenni. Törődelmesen bevalljuk, hogy a reformkorszak vezéri elvében eddig sem hittünk túlzott lelkesedéssel. De ezt a kevés hitet is végső összeomlás fenyegeti, ha immár azt kell látnunk, hogy nem is az egyetlen Vezér ítélete dönti el, ki képviseli a *Nep* érdekeit és a közérdeket, ami természetesen ugyanaz, hanem különböző felelőtlen elemek, esetleg legközelebb már érdemes vasuti baktériumok szájából meg, ki a *közérdekek* jelölt és kicsoda közönséges *magánstréber*. Akkor inkább maradjunk meg az egyetlen vezérnél, ha már arról amúgy sem lehet szó, hogy a fogas kérdést befolyásolatlan és megfélemlíthetetlen — szavazók döntsék el.

— Százmillió Japán. Szeptember 30-án kezdődött meg a japán népszámlálás, amely nemcsak a tulajdonképpeni Japánra, hanem Taiwanra, Koreára és Kuantungra is kiterjed. A népszámlálás lebonyolítása 250.000 embert foglalkoztat és 90 millió yenbe kerül. A végeredményt csak 1938 áprilisában hozhatják nyilvánosságra. 1930-ban 92 millió japánt számoltak össze, ami 1925-höz képest 7 milliónyi szaporodásnak felel meg. A mostani népszámlálás előreláthatólag már 100 millió japánt fog feltüntetni és ezzel Japán — Kínát és Indiát nem számítva — népesség dolgában Oroszország és az Egyesült Államok mögött a harmadik helyre kerül.

# Nem kell átszűrni a szívet!

Okolicsányi-Kuthy professzor érdekes hozzászólása a tetszhalott-problémához

(Saját tudósítónktól.) Megírtuk azt a különös orvosi esetet, amely a múlt hét végén történt Stricker Edénével, egy 77 éves özvegyasszonnyal, akinek szívét halála után háziorvosa, dr. Eckstein Pál az asszony végrendelete szerint átszűrta. Az ügynek köz tudomásúan rendőri bonyodalmi támadtak és ezzel kapcsolatban egyik olvasónk, dr. Okolicsányi-Kuthy Dezső magántanárnak, ny. székesfővárosi közpórházi főorvosnak a következő sorokat intézte hozzánk:

„Még, mint az Erzsébet királyné szanatórium első igazgató-főorvosához fordult hozzám egy Budakesz községben elhalt tüdővésztes beteg hozzátartozója azzal a kéréssel, hogy az elhunyt végakaratahoz képest — mivel az illető mindig félt a tetszhalottkénti eltemetéstől, szűrjem át a halott szívét. A kérés teljesítését megtagadtam, vállalkoz-

tam azonban arra, hogy egy régi, de feladásba ment hullapróbával igazolni fogom a család előtt, hogy a vérkeringés a ravatalon fekvőben megszűnt.

— Az egyszerű próbához csak egy égő gyertya kellett, amelynek lángját kis távolságban az elhunyt karja alá tartva, a kormozódó helyen csakhamar *mogyoró nagyságú gázhólyag* jelent meg, amely rögtön elpukkanva, a bőrt szárazon hagyta, míg ha élő testen égési hólyag támad, az *folydékokat, vérsavót* tartalmaz, elpukkadásakor tehát *nedvesíti* a bőr felszínét. Ezeket az adatokat a hozzátartozóknak előre megmondva, a próba bizonyítékában meg is nyugodtak.”

Helyt adtnak Okolicsányi-Kuthy Dezső sorainak, amely bizonyára igen nagy érdeklődést kelt nemcsak orvosi, hanem laikus körökben is.

— Élet-halálharc a medvével. Bukarestből jelentik: Piatra-Neamtiból érkező jelentés szerint *Sergentul* Vasile környékbeli gazdának *hajmeresztő kalandban* volt része. A gazda megdöbbenve állapította meg, hogy az erdőszélen legelő jószágából *egymásután tűnnek el a borjak*. A gazdálkodó elindult az erdőbe, hogy megkeresse borjait. Csakhamar nyomra talált és megállapította, hogy a *borjakat medve hurcolta el*. Sergentul követte a nyomot, amely egy barlanghoz vezetett. A bátor gazda *fejével a kezében* bement a barlangba. Itt egy *halalmas vérmedve rátámadt a gazdálkodóra*, aki fejével védekezett. Szörnyű harc kezdődött. A medve szörnyű ütessel *leszakította Sergentul balkarját a hústól*, aki azonban utolsó erejével még úgy feje tudta ütni fejével a medvét, hogy az *megdöglött*. A gazdálkodó súlyos sebével hazavánszorgott, ahol orvosi kezelés alá vették.

— Amerika I. számú modellje. Eddig csak „I. számú közellensége” volt Amerikának, most már azonban „I. számú modellje” is van. Ez a cím azonban igen hízogó. *Geraldine Gervis* ragyogó szépségű fiatal hölgyet tisztelték meg vele, aki kitűnően megél ebből a kellemes fizikai tulajdonságából s ami a legesodálatosabb, — tisztességes úton, lévén az amerikai reklámszakemberek legkeresettebb modellje. *Geraldine Gervis* arcképe évenként legalább ötvenszer megjelenik minden amerikai hirdetőszlopon, de Európában is bizonyára találkozott már vonzó kép-másával, aki amerikai cigarettát szívott, mert milliárdnyi csomag cigarettát igyekeznek kelendőbbé tenni azzal, hogy mellékelik hozzá a csodaszép miss arcképet. Öt éve birtokolja *Geraldine Gervis* vitathatatlanul a büszke címet s ez idő alatt több, mint ötezerszer fényképezték le és számtalanszor készítettek róla rajzot.

— Türk Berta nagyszerű vendégjátékát a bécsi *Simpliessimus-kabaréban* befejezte s holnapról, csütörtöktől kezdve a *Vígorszóban* (Berlini-tér 5.) mutatja be új műsorát.

— A látszerész- és fotókereskedők üzleteiket közös megállapodás folytán november 1-én, pénteken déli 1 órakor zárják. Kéri a közönséget, hogy a szükségletét idejében szerezze be.

— Szerelmem — hosszútávra. Londonból jelentik: Hosszú várakozásnak gyakran házasság a vége Angliában is. Harmahat évvel ezelőtt egy fiatal angol leány, *Miss Jane Clayton* elutasította szerelmes kérését, *Mr. Storeyt*, mert édesanyjának halálos ágyán megigértte, hogy nem hagyja egyedül édesapját. Az elkeseredett kérés *bánatában kivándorolt Kanadába*, ott szép vagyont szerzett s nem házasodott meg. *Miss Clayton* apja most halt meg s a két szerelmem — a *férfi hetven, a nő hatvannégy éves* — végre egybekelhet. A kivándorolt kérés hazatért Angliába s november 11-én vezeti oltárhoz menyasszonyát.

— Gazdag okori leletekre bukkantak Balatonszentgyörgy mellett. *Káposzvárról* jelentik: Balatonszentgyörgy közelében a tizenkétszögletes, ugynevezett *Csillagházban* kutatások folynak. Már az első napokban a legkülönbözőbb korokból származó leletekre bukkantak. Találtak 2-300 éves pénzdarabokat, egy ismeretlen török ezüstpénzt és *Maximilian római császár idejéből való ezüstpénzeket*. A kutatást tovább folytatják, mert a vélemények szerint gazdag leletekre lehet számítani a *Csillagház környékén*.

— Ahol tilos a csók. *Ankarából* jelentik: A török kormány könnytelen volt elrendelni, hogy *ezentúl a fegyintézetek lakói nem válhatnak csókot a hozzájuk látogatába érkező rokonokkal*. A szigorú rendelkezésre az a megdöbbenő felfedezés szolgáltatót okot, hogy több fegyintézetben a foglyok jelentős része *rendszeresen élt a két legveszedelmesebb kábítószerrel, a hasissal és a heroinnal*. Törökországban még ma is a kormány minden erejére és fáradozására ellenére *járvány-szerűen, elterjedt a kábítószerrel élvezető és természetesen még az átlagosnál is több kábítószerélvező van a fegyintézetek lakói között*. A hirtelen és erőszakos megvonást ezek a szerencsétlenek képtelenek elviselni s a legkormófontabb módszereket eszelik ki, hogy a fegyintézetben is hozzájussanak kábítószeradagjukhoz. Minthogy kiderült, hogy a hozzátartozók gyakran összejátsszanak a rabokkal és a „*rokoni csók*” *örve alatt szájából szájba juttatják a kábítószerrel teli kis csövecskéket*, most be kellett tiltani a fegyintézetekben a csókokat.



utolsó 2 nap!  
október 31-én véget ér a  
szájpoló írték hete

Már csak 2 napig, ha együtt vesz  
1 tubus nagy 72 filléres DIANA fogkrémet és  
1 palack 64 filléres DIANA sósorszeszt

136 P helyett csak 1.10 P fizet.

## MOZI ÉS FILM

### Casino de Paris

(Radius)

Amerikai revü pazar kiállítás, remek táncokkal, dalokkal. *Al Jolsonnal*: a *Warner*-filmgyár igazán nem kímélte a pénzt erre a produkciójára, amelynek látványosságai csakugyan meghozzák a nagy sikert. Természetesen *Al Jolson* viszi az egész darabot, amelynek témája röviden az, mint kerül a *Broadway* elzúllott, népszerű énekes sok sikertelen harc után újból vissza diadalainak színhelyére, a *Broadway*-nak csakugyan világot jelentő deszkáira. A helyenként izgalmas revü-dramában nagy szerep jut *Al Jolson* feleségének, *Ruby Keelernek*, aki a szerelmes táncosnő szerepében méltó partnere a népszerű amerikai énekes-sztárnak. Ebben a revüben főleg szépségével, tökéletes alakjával, mindenek fölött edig ördögös táncával hódítja meg a publikumot.

### Kacagó szemek

(Omnia)

*Shirley Temple*, a világ ötéves film-bálványa, ebben a filmjében is beváltotta a hozzáfűzött nagy várakozásokat. Pedig szerepe most igazán nem „gyermek-szerep”, hanem olyan szélesskálájú, hogy bármely felnőtt mozicsillag erejét is próbára tenné. De *Shirley* mindent tud, amit akar és ügylátszik ezúttal mindent akar, amit tud. Táncol, dalt, sír, nevet és úgy játszik a közönség érzelmein, mint egy virtuóz a zongorán. Ő a szegény gyermek, akinek apja lezuhant a repülőgéppel és azóta egy pilóta nevelé. Egész napját a hatalmas repülőterén tölti, ő a pilóták kedvence, aki vidámmá teszi a hosszú és fázasztó szolgálatot. Partnere a férfit és szimpatikus *John Dunn*, aki bravuros repülő-mutatványokkal borzogatja a földieket. A filmet, mely a tegnapi peremleren nagy sikert aratott, holnapról kezdve a *Corso* is műsorára tűzi.

### Babamennország

(City, Studio)

Az *United Artist Silly Szmphonis* produkciójának harmadik sorozatát mutatta be tegnap a *City* és a *Studio*. *Walt Disney*, a *Miki egér* figurájának világhírű megteremtője, ezúttal is az ötleteknek, a humornak és a bájnak széles skáláját vonultatja fel. Közkedvelt barátunk, a kintő *Miki egér*, mint a prérík hőse és mint autószerelő kacagtatja meg a közönséget. A sorozat többi filmje színes film. Mintha a gyermekkori képeskönyveinkben lapoznánk, főleveznül előttünk a boldog gyerekkor mesevilága.

## Parisette-kávéházban

november 1-től esténként

### Mimi Princz atöz

### Barabás Sári és Szilágyi Sándor

2 zongorás duettje

Délután a zongoránál BERETVÁS